
Dure ne ve, ali zradirane
bančne delnicenižajo davek
Kako bodo na vase kapitalske dobičke in davek vplivali odpisi
Q TANJA SMREK AR ISKRIC

tanja.smrekar@finance.si

Ste eden od okoli sto tisoč nekdanjih
malih delničarjev, posameznikov, ki
vas je država zaradi reševanja bank
zradirala iz delniške knjige NKBM, pa
tudi Abanke, NLB? Boste odpise del-
nic lahko šteli kot izgubo, s katero si
boste lahko znižali morebitni davek
na kapitalske dobičke? Odgovora na
to davkarija teden dni pred koncem
leta še nima: »O tem se še usklajuje-
mo s finančnim ministrstvom.«

Tudi na ministrstvu za finance, ki ga vodi
Uroš Čufer, nam konkretno na naše vpra-
šanje, ali izgube posameznikov zaradi zra-
diranihbančnih delnic nižajo davčno osno-
vo na kapitalske dobičke - tako kot jo nižajo
izgube zaradi prodaje drugih vrednostnih
papirjev -, niso odgovorili. Poznavalci se
zato sprašujejo, kako je vladalahko spreje-
la odločitev o izbrisu, ne da bi vedeli, kaj to
davčno pomeni.

Jeraj: Izgube bi morale biti priznane
Kot pravi davčni svetovalec iz Taxgroupa
Dušan Jeraj, je »v zadnjih dneh zakrožila
informacija, daje možno, da te izgube ne
bi bile davčno priznane zaradi določbe za-
kona o dohodnini«. Ta v 95. členu pravi,
daje neobdavčljiva odsvojitev kapitala tu-
di zmanjšanje deleža v okviru zmanjšanja
osnovnega kapitala, kije namenjeno kritju

izgube ali prenosu zneskov v kapitalske re-
zerve ali umiku delnic. Ne nazadnje so od-
pisane prav vse delnice, in ne zgolj del teh.
Če gre le za zmanjšanje, se namreč nabav-
na vrednost razporedi med preostale delni-
ce, Id posamezniku ostanejo po zmanjšanju
osnovnega kapitala. »Ko pa ti poberejo vse
delnice, pa menim, da ni razloga, da bi se
ta določba lahko uporabljala,« razlaga Jeraj .

Temeljna pravila
Če bosta Durs in finančno ministrstvo odlo-
čila, da se zradirane bančne delnice upošte-
vajo kot izguba, ki lahko niža davčno osno-
vo posameznikov pri davku na kapitalske
dobičke, za vas kot fizično osebo velja:
■ Napoved odmere davka od kapitalskega

dobička, ustvarjenega v letu 2013, mora-
te oddati do 28. februarja 2014.

■ Napoved morate oddati tudi, če ste ustva-
rili le izgubo, opozarjaanalitikAltelnvest
Matej Šimnic.

■ Če ste prodali druge vrednostne papir-
je, pa tudi nepremičnine, in ste ustvarili
dobiček (torej je bila prodajna cena viš-
ja od nakupne), je ta dobiček davčna os-
nova (dobiček minus minimalni stroški
nakupa in prodaje).

Če seveda z drugimi papirji (ali nepremič-
ninami) niste ustvarili izgube. Namreč -

ta izguba (tudi zradirane bančne delnice)
vam znižuje davčno osnovo. Primer: ime-
li ste delnice neke zavarovalnice, ki ste jih
prodali letos. Ustvarili ste za pet tisoč evrov
dobička. Hkrati ste imeli sto delnic NKBM,
kupili ste jih po 18 evrov - torej ste zanje pla-

čali 1.800 evrov. Ker ste zradirani, je vaša
izguba 1.800 evrov. Izgubo odštejete od
dobička (pet tisoč in 1.800 evrov je 3.200
evrov) in dobite davčno osnovo, od katere
vam davkarija avtomatično odbije še nor-
mirane stroške (nekaj deset evrov).
■ Davčne izgube lahko izkoristite le za te-

koče leto - torej morebitne letošnje izgu-
be ne nižajo davčne osnove dobičkom,
ki bi jih dosegli vletu 2014.

■ Davčna stopnjaje največ 25-odstotna, od-
visno od tega, koliko let ste imeli kapital,
ki ste ga prodali z dobičkom.

Znano bo do konca februarja
Če zradiranci izgub ne boste mogli upo-
števati za znižanje davčne osnove, po-
tem vam najverjetneje ne bo treba stori-
ti nič. Boste pa plačali več davka na kapi-
talske dobičke, če boste te ustvarili s pro-
dajo drugih vrednostnih papirjev in ne-
premičnin.

Kaj boste morali storiti, bo sicer jas-
no najpozneje do konca februarja, ko
je zadnji rok za oddajo napovedi dav-
ka na kapitalske dobičke, kar se neka-
terim zdi sporno. Namreč - zaradi tega
svojih davkov ne boste mogli natančno
načrtovati. Primer: če bi prodajali ne-
premičnino in bi s poslom ustvarili do-
biček, bi vam izguba zaradi zradiranih
delnic davčno osnovo znižala. Če bi se-
veda nepremičnino prodali letos. Zdaj
tega ne veste.

N
ar

oč
ni

k:
 V

SE
SL

O
VE

N
SK

O
 Z

D
R

U
ŽE

N
JE

 M
AL

IH
 D

EL
N

IČ
AR

JE
V

O
bj

av
e 

so
 n

am
en

je
ne

 in
te

rn
i u

po
ra

bi
 v

 s
kl

ad
u 

z 
od

lo
čb

am
i Z

AS
P 

in
 s

e 
br

ez
 s

og
la

sj
a 

im
et

ni
ka

 p
ra

vi
c 

ne
 s

m
ej

o 
pr

os
to

 ra
zm

no
že

va
ti 

in
 d

is
tri

bu
ira

ti!
Kl

ip
in

g 
d.

o.
o.

Tema: mali delničarji
Tema: mali delničarji

Tema: mali delničarji
Tema: mali delničarji



f Upadajoče število delničarjev
NKBM in strmoglavi jenje delnice
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i 3o.ii.2oi3Kv.. . . . Opvpodatkinevključujejovsehtistili \rW VVlagatelji morate tudi, ce ste ustvarili delničarjev, w so delnice kupni na TULv jfk Izguba zaradi zradiranih ban-
samo izgubo, torej nimate kapitalskih val šavski bo,zi - čnih delnic bi lahko zmanjše-
dobičkov in davka ne boste plačali, vh kdd vala dobičke oziroma davčno
oddati davčno napoved. osnovo tudi iz prodaje nepremičnin.

■ Matej Šinuiic, Alta Invest ■ Dušan Jeraj, Taxgroup
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